

菏泽12对新人参加中式集体婚礼

“一拜天地,天地为鉴,喜结良缘;二拜高堂,两姓永好,子孙满堂;三拜,夫妻对拜,琴瑟和鸣,携手百年!”9月28日上午,由菏泽市牡丹区民政局主办的“花好月圆”2023年第四届集体婚礼在老城曹州举行,来自全市各行各业的12对新人感受了一场中式集体婚礼的浪漫,在现场嘉宾、亲朋及市民们的共同见证下,开启他们人生中最重要的里程,以实际行动引领节俭绿色、健康向上的婚俗新风。

感受中式传统婚礼的浪漫

上午9点19分,老城曹州的广场上洋溢着喜气洋洋的气氛,一场古朴而浪漫的中式婚礼正在这里举行。伴随着典雅的中式音乐,婚礼正式开始,12对新人身着中式传统礼服,在亲友和市民的见证下,通过跨马鞍、描眉、夫妻对拜等一系列中式传统婚礼仪式,以中国人特有

的浪漫方式诠释爱情与承诺。

婚礼仪式上,牡丹区民政局相关负责人向喜结连理的新人及其家属致以最诚挚的祝福。他说,此时此刻,举办这场古朴而温馨的中式集体婚礼,正是为了传承中华民族优秀传统文化,弘扬勤俭节约的优良传统,新人们用实际行动弘扬和践行低碳环保、绿色生态的生活理念,传递和倡导时尚文明、勤俭节约的婚恋新风。希望他们婚后继续做文明实践的“代言人”,做时尚新风的“带头人”,做社会发展的“开拓者”。

活动最后,主办方为12对新人颁发婚书,婚礼结束后,全体新人来到曹州古城十二生肖桥携手挂上同心锁,又一同在慎思园中拍照留念,记录下美好的瞬间。

简约婚礼里有着不简单的爱情

12对新人主动转变婚俗观念,以婚

事新办为荣,为全市移风易俗、破除婚姻陋习作出了表率,也为自己的人生留下精彩的一页。身为现役军人的周忠兴和爱人董蕊蕊便是其中的一员。“能够参加家门的这次集体婚礼,感到很开心,形式新颖,内容简约,回忆满满。更开心的是我为能拥有一位这么美丽而又一直默默守候我的妻子,感到无比的幸运和幸福。”新人代表周忠兴告诉记者说,他和爱人相识于高中校园,两人的婚礼因为自己要执行任务而数次推迟,就连领证的时候,他也是只请了半天假,让董蕊蕊来到部队驻地,匆忙办好手续就又赶回了部队。“对于我们来说,参加集体婚礼不仅仅是一个仪式,更是一次心灵的洗礼。多少年以后回顾此情此景,我们都会为成为文明新风的倡导者和践行者感到荣幸和自豪。”

文/图 全媒体记者 姜璐璐



“今天心情特别愉快,看着祖国越来越强大,由衷地感到高兴……”10月1日,在城际931路上,乘客马明拿着公交志愿者发放的五星红旗,心情十分激动,向祖国送去真挚的祝福。

国庆假期期间,菏泽城际公交公司倾心打造“欢度国庆”主题车厢,让乘客感受节日氛围的同时,更激荡起中华儿女浓浓的爱国情怀。

菏泽城际公交公司打造的“欢度国庆”主题车厢,让许多乘客被车厢内的布置所吸引,“别致”的车厢给市民带来了别样的乘车感受。

记者 全志华 摄

鄄城县古泉街道崇兴社区金玺大院17号楼1单元

和谐就在您身边

近日,鄄城县古泉街道崇兴社区金玺大院17号楼1单元在市创城办开展的“最美街巷、最美楼栋、最美庭院”评选活动中脱颖而出,被评选为菏泽市“最美楼栋”。

楼栋作为居民小区的“最小单元”,虽然只是方寸之地,却是社区治理的“最后一米”。走进金玺大院17号楼1单元,记者看到,楼栋外绿植青葱,楼道门厅干净整洁、环境敞亮温馨。墙面上张贴着文明标语和精致的标牌……有颜值又有温度的细节凝聚着浓厚的文明新风。

崇兴社区负责人向记者介绍,为进一步改善人居环境,提升居民幸福感和获得感,古泉街道以党建为引领,不断探索创新工作模式,凝聚党群力量,强化文明实践,通过打造“最美楼栋”,点亮文明新风“新通道”,让文明新风在楼栋间传递,在小小的楼栋内实现了由“乱”到“治”的转变,也在不知不觉中提升了小区居民的邻里和谐。

在“最美楼栋”创建中,古泉街道在小区内建立楼栋环境卫生人人参与、人人爱护、人人共享的常态长效机制,不仅调动党员参与的积极性,还动员楼栋居民加入创建中来,在楼栋内开展文明劝导、政策法规宣传、治安巡逻等活动。高空抛物、晾衣滴水、楼道堆物、乱停车辆等现象,逐一得到了改善。

高华是金玺大院17号楼的楼长,在楼栋的出入口醒目位置,张贴着一张楼长公示牌,他的联系方式和职责一目了然。身为一名老党员,高华乐于助人,遇到居民发生纠纷时,他都会上前调解,帮助社区化解了不少居民与居民之间、居民与物业之间的矛盾。所以,被居民推举为楼长。

别看楼长职务不大,职责却不小。身为楼长的高华,不仅是党的声音的传递员、楼宇事务的组织员、邻里纠纷的调解员,更是社情民意的信息员、平安稳定的巡防员。楼栋里经常会出现高华的身影,弯腰捡起遗落的垃圾、调解楼上楼下居民纠纷、向物业反映问题……不管大事小事,只要高华“插手”,就没有解决不了的。

为了持续加强楼栋管理,按照街道要求,高华还定期通过楼栋微信群宣传文明城市创建知识内容,提倡走廊过道不堆积杂物,开展垃圾分类,并定期对公共区域进行保洁,全力保障楼栋环境干干净整洁。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



中行东明支行:开展“反洗钱、防电诈”宣传

本报讯(通讯员 叶辉 记者 彭传军)为进一步提升广大群众对洗钱和电信诈骗犯罪的鉴别能力和防范意识,切实保障群众的合法权益。日前,中国银行东明支行持续开展“反洗钱反电诈知识”主题系列宣传活动。

工作人员走进社区、农贸市场对居民、商户讲解反洗钱、反电信诈骗知识。通过简单易懂的案例,介绍洗钱、电信诈骗的常见手段及防范措施,使群众深入了解出租或出借自己身份证、银行卡、手机卡等重要物品的危害,提醒大家要妥善保护个人金融信息,不为他人洗钱和非法融资活动提供方便,不做他人金融诈骗活动的“替罪羊”。

下一步,东明支行将进一步加强网络电信诈骗和反洗钱知识宣传、创新宣传方式,营造良好的金融生态环境。

“文明健康 绿色环保”



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

爱国敬业诚信友善
富强民主公正文明和谐
自由平等公正法治

保护自然



绿水青山就是金山银山

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人